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Hana ¢ynkmus z =f(X,y) u aBe Touku A(x,,y,) u B(x;,y;). Tpebdyercs :

1) BEIYHMCIIUTH 3HAYCHUE Z; B TOYKEe B; 2) BBEIMHCIUTH NMPHUOIMKCHHOE 3HAYCHUE Z,
¢byHkIMM B Touke B, ucxoas u3 3HadeHus Z, QyHKIUM B TOUYKEe A ,UM 3aMEHUB NPUPALICHUE
byHKIHEGpH Tiepexoae oT Touku A k Touke B muddepennnanom; 3) ONEHUTH B MPOLEHTAX
OTHOCHTEITFHYIO TIOTPEIIHOCTh, MOMYYAIOIIYIOCS TPU 3aMEHE TpUpanicHus QyHKIUH ee
maddepenimanom; 4) cocTaBUTh YpaBHEHHE KacaTEIbHON MIOCKOCTH K TOBEPXHOCTH
z = f(xgy) B Touke C(X,,Y,,Z,)-
ZZXTF YT+ 2x+y-1 A(2;4), B(1,98;3,9)
Pemenues
1) z,'=2(1,98;3;9)=1,98 +3,9F +2*1,98+3,91-1= 26,0785

2, =2(2;4)=22 ¥4 +2*2+4-1=27

2) Jlns BbIYUCITCHUSE Z BOCTIONIb3yeMcsl  (hOpMYyJIoit Z_1 =2z(X,Y;) =z(Xg,Y,) +dz(X,,Y,), THE

dz(.yo) = o XYY spy
X (X03Yo) dy (X0:Yo)

AX =X — X%,

Ay=y, =Y,

E=2x+2; dz =2*2%2=-6

dx dx(2'4)

E:Zyﬂg E =2*441=9

dy (24)

Ax = 198-2 = - 002

Ay =3,91-4=-0,09

Otkyma 2z, = 27+6* (-002) +9* (-009) = 2607.

3) OtHocuTebHAS MOTPEIIHOCTh BHIYHCISIETCA MO OpMYyJIC :

272 g, = | 20072260783 0,0326%
z, 26,0785

4) Tak xaKk X, = 2, y, = 4, Z, = 27, To xoopfwHatbel Touku C(2,4,27).YpaBHeHHEe KacaTelIbHON

IUIOCKOCTH OyJleM HCcKaTh 1o QGopmyre :

dz dz
Z-Z5 = *(X=X) +— *(Y=Yo)
(X0, Yo) (X0:¥o)
dz dz
= =6 = =9
dX (X0,¥0) dy (X0+Yo)
Otkyna: ) .
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z-27=6(x-2)+9(y-4)
Z=6x-12+9y -36+ 27
Z=6x+9y-21

wm 6x+9y-21-z=0
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Haiitu Haumenbiiee W HauOoJmee 3HaueHue pynkiuu Z =f(X,y) B 3amkHyTOM obmactu D,

3aJJaHHOM cucTeMol HepaBeHCTB. Crenarb 4epTéx.
z=5x"-3xy+y*+4, x=2-ly=2-1x+y<l
Pewenue :

1. HaiinéM cranvoHapHble TOYKM !

%:O %:10)(—3)/:0 11x+0
ox 0X

x=0
%: g:—3x+2y=0 y=0
oy oy

Pemenue cucreMnl - TOUKa

0(0;0) z(00) =4

N A 2
\ 1

N 3M
x=-1 \ 2

| )
y=d [B ‘ e

M M| -1 X+y=1

2.Haiiném | KpUTHECCKAE TOYKM Ha TpaHUIaX :

><V

a) rpannma, ABx =-1-1<y<2
z=6(-DA=3(-)y+y* +4=y* +3y+9
Z=2y+3

Z=0=2Ry+3=0=>y= —g [Tomyuymnace To4ka Ml(_l;_g]’ HO 3Ta TOYKAa HE MPUHAJICKHUT

oTpe3ky AB.

0) orpe3ok BC:y=-1-1<x<2
z2=5x*-3x(-1) + (-1)*> +4=5x* +3x+5
Z=10x+3, z’=0; 10x+3=0

=-3
X= 10

2(-2:-1) = 455
z=5x*-3x*(L-X)+ (L-X)* +4=5x" —3x+3x* +1-2x+ x> +4=9x* -5x+5
Z'=18x-5

z'=0:>18x—5:O:>x=E
18

_,_15_13

18 18
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3.Haiiném 3HavueHHWe (QYHKIMH B BEPIIMHAX TPEYTOJbHHUKA :
A-12)  z,(-12) =19

B(2-r) z.(2-1)=31

CpaBHuBas Bce MOJyUYEHHBIE 3HAYEHMsI, Z 3aKJII04YaeM , 4To Z
z =48 Ttouke O(0,0).

HauM

= 31, nocruraercs C(2,-1), a

Haub
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z=arctg(xy?), A(23), a= (4-3) &
L Q)
1

%:#* y2' %
ox 1+x2y* N
__ 1

dy 1+x%y*

dz(A) =| — ;==
gradz(A) [325 325]

0z

0z
2)—(A) =—| cosa
)6a() 0x

cosa =

cosp =

O_E(A) * 12 _36-36_
da 3 325 5*325

&
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DKCIepeMEeHTAILHO TIOTyYeHbI MATh 3HaueHUH GyHkimu y = f (x) npu nsaTu 3HauCHHSAX

aprymMeHTa, KOTOpbIE€ 3alMcaHbl B TaOJuULe :

x| 1 | 2] 3] a5 |
Y| 39 | 49| 34 AT 19

MerooM HaMMEHBLIMX KBaJIpaTOB HaWTH QyHKIMEIO Buaa Y =aX+ b, Bepaxaromiyro
npubmmKeHHo (anpokcuMupytronnyio)( @yukumto Y = f(X). Cuenath 4epTex, Ha KOTOPOM B
JICKapTOBOM MPSIMOYTOJIBHOM CHCTEME KOOPAMHAT MOCTPOUTH IKCIIEPHUMEHTAIILHBIE TOYKU U
rpaguK anmpoKCUMHpPYIOWWi @yAKIKH Y = aX +b.

Pewrenue :

Koaddunmentsr a u b ompemesvivy 13 CUCTEMBI :

a*zn:xiz +bzn:Xi :Zn:xiyi
= = i=1
a*i& +bn =Zn‘,yi
=

i=1

B namesMhympumepe n=9,

n 5

D% =D % =1%2+3# 4+55=15
i=1 i=1

n 5

X2 ED I XE=15+22 +32 + 4% +5? =55
i=1 i=1

n 5

DoV =D Y, =39+49+34+14+19=155

i=1 i=1

5
D X5 > 1*39+2*49+3*34+4%14+5%19=39+98+102+56+95=39
i i=1

3HAYNT MOJIy4YaeM CUCTEMY :

55a+1% =39 10a=-75 a=-075 a=-075
= = =
15a+5b =155 15a+5b =155 b=31-3a b= 535
Hckomoe ypaBHeHHe anmpokcumupytomeid mpsmoit | = —0,75x+ 535
X 0 2

y | 535 | 3,85
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0 1 2 3 45 =-b,75x+5,35C m
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